
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 97
van CHRIS JANSSENS
datum: 13 december 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Relanceplan Vlaamse Veerkracht  -  Projecten gesubsidieerd via herstelfonds RFF en 
NextGenerationEU (2)

Ik verwijs naar de eerdere vraag die ik op 4 november jl. tot de minister richtte over de 
projecten die gefinancierd werden/worden in het kader van het Relanceplan Vlaamse 
Veerkracht en het herstelfonds RFF (en het daaraan verbonden herstelplan 
NextGenerationEU). Minister Diependaele bezorgde in zijn gecoördineerd antwoord 
nuttige informatie, onder meer een verdeling van de budgetten tussen de diverse 
beleidsdomeinen. Hij kon naar eigen zeggen echter geen lijst bezorgen van de 
eindontvangers van de middelen, noch het bedrag van de aan hen toegekende middelen.

De minister gaf hiervoor als reden dat “de systemen op dit moment niet toelaten om 
automatisch een volledig overzicht te genereren van alle ontvangers van de middelen 
van Vlaamse Veerkracht”. Dit zou te wijten zijn aan het feit dat het merendeel van de 
betalingen vanuit de Vlaamse overheid in het boekhoudsysteem Orafin wordt 
geregistreerd, maar dat op dit moment niet alle entiteiten met Orafin werken.

Wel gaf de minister mee dat momenteel een register van eindbegunstigden wordt 
opgesteld waarin alle eindontvangers en eindbegunstigden van de EU-middelen worden 
opgenomen. In dat verband wordt binnen Orafin een aparte toepassing in het kader van 
het RFF gecreëerd waarin wel een overzicht van alle ontvangers zal gegenereerd kunnen 
worden. De minister merkt daarbij wel op dat “de lijst van eindbegunstigden evenwel 
persoonsgegevens bevat en dus onderhevig is aan de regelgeving in de Algemene 
Verordening Gegevensbescherming”.

Minister Diependaele verwees in het antwoord ook naar het laatste monitoringrapport 
van juni 2022 waarin een stand van zaken werd gegeven van de vastgelegde en 
vereffende relancemiddelen.

1. De minister heeft de problemen geschetst die verhinderen dat automatisch een 
overzicht gegenereerd wordt van alle ontvangers van Vlaamse Veerkracht-middelen. 

Is het de bedoeling dat dit overzicht alsnog zal worden opgesteld? Waarom wel/niet? 
Wanneer desgevallend?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het opstellen van het register van 
eindbegunstigden waarin alle eindontvangers en eindbegunstigden van de EU-
middelen worden opgenomen? Wanneer zal dat gefinaliseerd zijn?



3. De minister vermeldt in zijn antwoord dat “de lijst van eindbegunstigden evenwel 
persoonsgegevens bevat en dus onderhevig is aan de regelgeving in de Algemene 
Verordening Gegevensbescherming”. 

Op welke manier zal hij - hiermee rekening houdend - een democratische controle 
van de lijst van eindbegunstigden faciliteren? Vanuit democratisch oogpunt lijkt het 
toch niet aanvaardbaar dat de eindbegunstigden van het fikse bedrag van 1,710 
miljard EU-middelen geheim blijven?

4. Het laatste gepubliceerde monitoringrapport is dat van juni. 

Wanneer wordt het volgende (dat van december) gepubliceerd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (97), Matthias Diependaele (87).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 97 van 13 december 2022
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


